
Referat af Ordinær Generalforsamling i Sæby Bylaug 
lørdag 21. maj 2016 kl. 16.00 

 
1. Valg af dirigent: John.    
2. Valg af referent: Carsten.                                                                                                            
3. Oldermandens beretning til godkendelse: Bestyrelsens arbejde har foregået i en 
god stemning. Der har været mange hyggelige og sociale arrangementer med stor 
opbakning fra byens borgere. Fællesspisning er en succes og enkelte gange har vi 
afvist flere tilmeldinger. Det er vi kede af, men forhåbentligt bliver det bedre når vi 
tager det nye borgerhus i brug. Tak til Jørdis og Bjarne for det store arbejde de 
udfører med gadekæret. Vejudvalget arbejder videre og forventer der etableres 
trafikregulering ved Sæbyparken/Hornsherredvej. Loppemarkedet er nu oppe på ca. 
110 stadepladser og sammen med sommerfesten er disse de største og de bedste 
arrangementer, rent økonomisk. Legepladsen er nedtaget, men Lejre Kommune har 
bevilget 25.000,- kr. til nye legeredskaber.  
Kommentarer til beretning: Der er fældet 3 bevaringsværdige lindetræer ved 
Bagergården?. Bestyrelsen påtaler og beklager dette overfor Kommunen. Hvorfor er 
rutchebane røret også fjernet fra legepladsen?. Dette var ikke lovligt, så derfor blev 
det fjernet. 
Beretningen blev godkendt. (For uddybning, se hjemmesiden) 
4. Kassereren fremlægger revideret regnskab til godkendelse: Regnskabet blev 
fremlagt. Det har været et godt regnskabsår og vi har mange medlemmer.  
Kommentar til regnskabet: Hvorfor er forsikringen så dyr.? Denne dækker også 
ansvar ved ulykke og vi har ikke kunnet få et billigere tilbud. 
Regnskabet blev godkendt.    
5. Fastsættelse af kontingent for det følgende år: 150,- kr./husstand, 100,- kr. for 
pensionister. En evt. forhøjelse eller støtte indbetaling p.g.a. borgerhus, kan ske ved 
beslutning på en ekstraordinær generalforsamling. 
6. Evt. bestemmelse af ekstra kontingent for indeværende år: Intet ekstra.   
7. Behandling af indkomne forslag: Forespørgsel om vores holdning til Drilgårdens 
deltagelse i Sæby loppemarked. Bestyrelsen mener at de skal betale stadeplads, som 
andre og ikke må sælge forplejning. Forsamlingen støtter vores holdning. Hvis dette 
ikke kan accepteres, henstiller vi til at de ikke holder loppemarked denne dag. 
Henning har tidligere nævnt at Drilgårdens loppemarked vil være lukket denne dag. 
Forslag om at huset på Smedestræde 2 rives ned. Forslaget indeholdt 28 underskrifter 
som støttede dette. Bestyrelsen spøger ejer, Per Hansen om hans plan med huset. Vi 
går videre til Kommunen hvis der ikke er sket noget inden 6 måneder. Haven er 
ryddet for nylig. 
 
 
 



8. Valg af bestyrelse:  
På valg var: Susanne Oreskov, Sussie Balslev og Birthe Larsen, som ikke ønskede 
genvalg, samt Carsten Lorentzen og Inga Steffensen, som genopstillede og blev valgt.    
Desuden valgtes: Lone Jensen, Merethe Rasmussen og Pia Illum Nielsen. 
9. Valg af suppleant og revisor:  
Heidi Källstrøm genopstillede og blev valgt. Andreas Taarning ønskede ikke genvalg. 
Som ny supplant valgtes Rene Rasmussen, Revisor Ruth Busk blev genvalgt.  
10. Eventuelt:  
Hjertestarter kursus blev efterspurgt. Det blev påpeget at vi har en kortklub og nye 
medlemmer er velkomne. Der blev spurgt til gadekærets sørgelige forfatning. Vi 
arbejder videre på en løsning, hvor det resterende slam fjernes og der kommer et 
lerlag op ad stenene, som forhåbentligt forhindrer vand udsivning. Vi har ikke hørt 
noget fra de fonde vi har søgt. Forslag om at få Lokalavisen ud for at tage billeder og 
skrive en artikel.  
 
Herefter blev mødet hævet. 
 
Referent: Carsten Lorentzen   


